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Vážení čitatelia,

pred Vami je prvé číslo  Newsletru PPA, v ktorom 

Vám chceme každý štvrťrok priniesť novinky nielen 

zo života našich kolegýň a kolegov, ale v aktuálnom 

období predstavíme, či pripomenieme povinnosti 

žiadateľov. 

Na najbližších stranách Vám teda ukážeme čím žila 

PPA v lete popri práci a čo nás spoločne na jeseň 

čaká. Určite sledujte našu webstránku či sociálne 

siete. Tam nájdete najčerstvejšie a najdôležitejšie 

informácie. 

A čo nás teda spoločne v najbližších týždňoch 

čaká? Žiadatelia o podporu v rámci výzvy Zelená 

nafta budú mať svoje schválené peniaze na účet 

najneskôr na Silvestra, zo žiadateľov o priame 

podpory sa v priebehu novembra stanú prijímatelia 

zálohových platieb a vďaka navyšovaniu alokácií v 

jednotlivých schémach projektových podpôr budú 

podporené desiatky či stovky projektov, ktoré 

pôvodne z balíka „vypadli“.

Nás na PPA čaká intenzívna práca na administrácii 

všetkého, čo sme popísali vyššie. Od kontroly 

žiadostí až po manuálnu kontrolu geotagovaných 

fotografií v systéme GSAA.

Želáme Vám krásnu jeseň a veríme, že si naplno 

užijete plody Vašej práce. Tešíme sa na Vás 

na vinobraniach, svätomartinských hodoch či 

spoločnom oldomáši.

Tím Pôdohospodárskej platobnej agentúry
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PREDKLADAJTE DOKLADY ČÍM SKÔR, 
URÝCHLITE TAK PROCESY

Máte doklady k svojim žiadostiam o intervencie? 
Neodkladajte ich spracovanie. Čas beží a určite je 
lepšie vybaviť si úlohu čím skôr, ako si do svojich, 
aj tak už dosť plných, kalendárov pridávať ďalšie 
termíny. Včasným dodaním povinných dokladov 
dokážete urýchliť proces administrácie vašich 
žiadostí.

Pokiaľ disponujete potrebnými prílohami, ktoré sú 
nevyhnutné pre úplne zadministrovanie vašej žiadosti, 
odporúčame vám, aby ste ich zaslanie neodkladali 
na poslednú chvíľu, ale odoslali ich čo najskôr. Využiť 

môžete elektronické podanie prostredníctvom portálu 
slovensko.sk cez e-službu. Pozor, za elektronické 
podanie sa nepovažuje podanie e-mailom či listinne 
formou poštovej prepravy. 

Využite možnosť urýchlenia administrácie vašej 
Jednotnej žiadosti pre rok 2024
Pripomíname vám termíny povinných dokladov 
viazané na jednotlivé intervencie podané 
prostredníctvom Jednotnej žiadosti 2024.

Čo predložiť Termín do

Evidencia pasenia na preukázanie splnenia 
podmienky obhospodarovania zatrávnenej ornej 
pôdy v chránenom území pasením*

15.10.2024

Evidencia pasenia na preukázanie splnenia 
podmienky obhospodarovania  trvalého trávneho 
porastu pasením*

15.10.2024

Podpora formou celofarmovej eko-schémy

 * Ak sa podmienka vzťahuje na žiadateľa

Čo predložiť Termín do

Evidencia pasenia na preukázanie splnenia 
podmienky pasenia zvierat podľa § 22 ods. 4 
nariadenia vlády SR republiky č. 436/2022 Z. z.

15.11.2024

Podpora na zlepšenie životných podmienok zvierat podporou pastevného chovu

Čo predložiť Termín do

Evidencia spotreby prípravkov na ochranu 
rastlín, ktorá sa zasiela na ÚKSÚP v listinnej alebo 
elektronickej podobe, a to aj v prípade nulovej 
spotreby

15.12.2024

Podpora na šetrné hospodárenie na ornej pôde
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Čo predložiť Termín do

Výsledky rozboru pôdnych vzoriek na ploche, 
na ktorej sa pestuje prvýkrát počas obdobia 
viacročného záväzku zelenina, zemiaky alebo jahody

31.12.2024

Výsledky rozboru z každého pestovaného druhu 
zeleniny pred zberom úrody zameraný na rizikové 
prvky v prvom roku a štvrtom roku, a každoročne na 
dusičnany a na rezíduá aplikovaných účinných látok 

31.12.2024

Výsledky rozboru zemiakov pred zberom úrody 
zameraný na chemické prvky, dusičnany a na 
rezíduá aplikovaných účinných látok

31.12.2024

Výsledky rozboru na každoročné zistenie obsahu 
minerálneho dusíka, fosforu a draslíka v pôde a 
zistenie pH pôdy pred založením úrody. V prípade 
zakrytých plôch pod sklom alebo fóliou je prijímateľ 
povinný zabezpečiť toto zistenie raz za päť rokov.

31.12.2024

Výsledky rozboru jahôd pred zberom úrody 
zameraný na chemické prvky v prvom roku a 
štvrtom roku a každoročne na rezíduá aplikovaných 
účinných látok

31.12.2024

Podpora na šetrné hospodárenie pri pestovaní zeleniny, zemiakov a jahôd

Čo predložiť Termín do

Výsledky rozboru pôdnych vzoriek odobratých  
v prvom kalendárnom roku obdobia viacročného 
záväzku z každej poľnohospodárskej plochy

31.12.2024

Výsledky rozboru plodov ovocia pred zberom úrody 
v ovocných sadoch od štvrtého roku výsadby na 
obsah rizikových prvkov v prvom roku a štvrtom 
roku a každoročne na rezíduá používaných účinných 
látok

31.12.2024

Podpora na šetrné hospodárenie v ovocných sadoch

Čo predložiť Termín do

Výsledky rozboru plodov pred zberom úrody 
zameraný na rezíduá aplikovaných účinných 
látok

31.12.2024

Podpora na šetrné hospodárenie vo vinohradoch
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Kde nájdete podrobné informácie

Informácie k jednotlivým intervenciám, ako aj príslušnú legislatívu a usmernenia MPRV SR nájdete na webovej 
stráne PPA pod nasledovnými odkazmi:

•	 https://www.apa.sk/vnutrostatna-legislativa 
•	 https://www.apa.sk/usmernenia-2024

Prajeme úspešné a správne dodanie podkladov v stanovenom termíne. V prípade potreby sme tu pre vás aj 
prostredníctvom našej informačnej linky.

https://www.apa.sk/vnutrostatna-legislativa
https://www.apa.sk/usmernenia-2024
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Minister pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR 
Richard Takáč na tlačovej konferencii s generálnym 
riaditeľom Pôdohospodárskej platobnej agentúry 
Marekom Čepkom, generálnym riaditeľom sekcie 
rozvoja vidieka a priamych platieb MPRV SR Dušanom 
Gáborom, zástupcami stavovských organizácií  
a samosprávy spoločne vyzvali sektor na zvýšenie 
čerpania peňazí z Programu rozvoja vidieka.
„Tak ako tu spoločne stojíme, máme spoločný cieľ – 
lepšie podmienky pre slovenských poľnohospodárov, 
potravinárov, lesníkov i vidiek ako taký. Minulé vlády 
nám tu zanechali katastrofický stav projektových 
výziev – 13 nevyhodnotených výziev, čo predstavuje 
viac ako 1 900 projektov, cez 1 600 neoverených 
verejných obstarávaní, pričom najstaršie sú ešte z roku 
2022 a takmer 1 100 nepreplatených žiadostí o platbu, 
najstaršie v tomto prípade sú až z roku 2020. Nechali 
nám tu aj takmer 1 300 nevybavených zmenových 
konaní a záložných zmlúv,“ uviedol minister Richard 
Takáč. Poukázal aj na to, že za prvých osem mesiacov 
tohto roka sa podarilo vyčerpať už takmer 70 miliónov, 
zatiaľ čo v rokoch 2021-2023 čerpanie v priemere 
nedosiahlo ani 50 miliónov. 
V Programe na rozvoj vidieka je pre žiadateľov 
pripravených 267 miliónov eur do konca roka. 
Ústretovými krokmi pomáha sektoru ministerstvo, 

aj Pôdohospodárska platobná agentúra (PPA). 
„Opatrenia, ktoré sme na PPA prijali, smerujú k čo 
najväčšej podpore žiadateľov a prijímateľov. Okrem 
navýšenia personálnych kapacít neustále znižujeme 
byrokratickú záťaž žiadateľov. Vďaka tomu sa nám 
podarilo po dlhých rokoch nečinnosti zefektívniť 
proces vyhodnocovania žiadostí, proces kontroly 
verejných obstarávaní a zlepšiť komunikáciu so 
žiadateľmi,“ predstavil opatrenia generálny riaditeľ PPA 
Marek Čepko. 
K čerpaniu, a teda predkladaniu žiadostí o platbu 
vyzvali aj zástupcovia jednotlivých stavovských 
organizácií. Spoločne s ministrom Richardom Takáčom 
tak na žiadateľov apeloval Andrej Gajdoš, predseda 
Slovenskej poľnohospodárskej a potravinárskej 
komory, Helena Patasiová, predsedníčka Agrárnej 
komory Slovenska, z Únie regionálnych združení 
vlastníkov neštátnych lesov Slovenska sa pridal Milan 
Ovseník, za mladých farmárov ASYF Marián Glovaťák, 
Anna Balková z Výkonného výboru Vidieckej platformy 
aj Maroš Kminiak ako predseda Zväzu ekologických 
poľnohospodárov. Keďže rozvoj vidieka je nielen 
otázkou poľnohospodárov, ale celkového fungovania 
samospráv na čerpanie v mene Združenia miest  
a obcí Slovenska vyzvala Zuzana Valocká, starostka 
obce Žabokreky.

VYČERPAJTE ČO NAJVIAC PROSTRIEDKOV 
Z PROGRAMU ROZVOJA VIDIEKA
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NA INVESTÍCIE DO 
POĽNOHOSPODÁRSKYCH PROJEKTOV  
O TAKMER 80 MILIÓNOV VIAC
Od stredy 25. septembra je v Programe rozvoja vidieka 
Slovenskej republiky 2014-2022 pre žiadateľov k 
dispozícii o 78 965 129,40 eur viac. Tieto prostriedky sú 
určené na investície do stavieb, inovovanie technológií 
či nákup nových strojov. 
„Pôvodná alokácia vo výzve číslo 65 bola 50 miliónov, 
rozprávame sa teda o takmer trojnásobnom rozpočte 
oproti pôvodným plánom. Alokácia je na základe 
stanoviska Riadiaceho orgánu navýšená na  
128 965 129,40 eur. Uvedomujeme si v akom 
technickom stave sú stavby, stroje či technológie, 
s ktorými naši poľnohospodári denne pracujú. 
Spoločne s ministrom pôdohospodárstva a rozvoja 
vidieka Richardom Takáčom veríme, že aj týmto 
krokom prispejeme k zvýšeniu potravinovej 
sebestačnosti na Slovensku,“ uviedol generálny riaditeľ 
Pôdohospodárskej platobnej agentúry Marek Čepko.

Aktualizáciou výzvy sa na základe stanoviska 
Riadiaceho orgánu navýšila alokácia finančných 
prostriedkov na výzvu z pôvodnej sumy 50 000 000 eur 
na novú alokáciu vo výške 128 965 129,40 eur. 
Alokácia bola navýšená o 78 965 129,40 eur. 
Okrem výstavby, rekonštrukcie či modernizácie 
objektov špeciálnej rastlinnej výroby sú napríklad 
vyčlenené ďalšie vyše 4 milióny eur aj pre „High tech 
pre špeciálnu rastlinnú výrobu a živočíšnu výrobu“. 
Žiadatelia tak majú možnosť získať podporu investícií 
prispievajúcich k odolnému, udržateľnému  
a digitálnemu oživeniu hospodárstva. Či už sú to 
drony, nanosenzory na snímanie stresu rastlín, 
robotika v chove hospodárskych zvierat, či autonómne 
roboty, táto oblasť má novú alokáciu vo výške  
7 140 062,28 eur. 

Navýšením prešla aj alokácia vo výzve číslo 52. Aktualizovaná je aj výzva č. 52/PRV/2022 pre opatrenie 4 – Investície 
do hmotného majetku, podopatrenie 4.1 – Podpora na investície do poľnohospodárskych podnikov.
Aktualizáciou výzvy sa na základe stanoviska Riadiaceho orgánu navýšila alokácia finančných prostriedkov na výzvu  
z pôvodnej alokácie 216 800 000,- EUR na novú alokáciu vo výške 267 693 273,01 EUR. Alokácia bola navýšená  
o 50 893 273,01 EUR. 

.................................................................................................................................................................................................................................
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KEĎ ZAVÍTA KONTROLÓR 

Chyby sú síce ľudské, a možno aj práve preto sú 
kontroly tak potrebné. PPA má na jednej strane 
zodpovednosť so schválením a prideľovaním 
financií. Na strane druhej je tu tím pracovníkov, 
kontrolóriek a kontrolórov, ktorých úlohou je 
preveriť správnosť procesov a pridelenia peňazí. 
Pretože, ako povedal Konfucius: „Ak spravíte 
chybu a nenapravíte ju - to sa nazýva chyba.“ 
 
Kontroly v číslach 
Od začiatku roka ku koncu septembra dostali naši 
kontrolóri na stôl takmer 650 vydaných poverení. 
Z tohto počtu bolo úspešne uzavretých až 597 
prípadov. Iba 7 bolo vrátených, prípadne chybných. 
Samozrejme, do konca roka pribudne našim 
kontrolórom ešte zopár úloh. 
A kto vlastne stojí za tými pýtajúcimi sa  
a kontrolujúcimi pracovníkmi? Sú to ľudia z mäsa 
a kostí. Plnia si svoje pracovné úlohy a strážia 
európske, a tým pádom aj naše spoločné financie. 
V rámci celého Slovenska je za nimi 67 žien a 78 
mužov, pôsobiacich v štrnástich regionálnych 
pracoviskách. 
 
Keď príde kontrola 
Domov vám chodia dva typy návštev, ohlásená 
a neohlásená. Podobne je to aj s finančnými 
kontrolami PPA. 
Ohlásená finančná kontrola dá o sebe vedieť zaslaným 
Oznámením o vykonaní kontroly najmenej 3 pracovné 
dni vopred, pričom uvedie termín, cieľ, predmet 
a predpokladanú dĺžku. Určite sa u vás nezdrží viac 
ako 14 dní, každopádne strávi minimálne potrebné 
obdobie.  
Neohlásená kontrola chodí iba v prípade, ak hrozí 
riziko znehodnotenia, zničenia alebo pozmenenia 
dokladov a podkladov kontroly. Svoj príchod oznámi 
priamo pri vstupe do objektu, prevádzky či pozemku 
a pod. O jej nutnosti môže rozhodnúť iba generálny 
riaditeľ PPA alebo riaditeľ Sekcie kontroly na mieste. 
Podnet môže dať aj kontrolná skupina  

po preštudovaní spisu, ak má podozrenie. 
Kontrola je ukončená Správou z finančnej kontroly 
na mieste, ktorej predchádza Zápis z prerokovania 
predbežného výsledku. 
 
Aby sa dlho nezdržala 
Úspech praje pripraveným. Dokumentáciu a doklady, 
originály faktúr a dokumentov si starostlivo 
a systematicky evidujte. Kontrola bude o to rýchlejšia 
a príjemnejšia pre obe strany. 
 
Nepríde vždy ten istý 
Aj my musíme dodržiavať isté pravidlá. Uplatňuje 
sa princíp striedania kontrolórov. Dôvodom rotácie 
je zabezpečenie nezávislosti, predchádzanie úzkym 
kontaktom a väzbám s kontrolórom, čím sa zamedzuje 
vznik podozrení z možného podvodu. 
 
Keď technika pomáha, sledujte si semafor 
Od roku 2023 vznikla Slovensku ako členskej krajine 
EÚ povinnosť zavedenia systému AMS.  
Ide o Systém plošného monitorovania plôch, v prekla-
de z anglického Area monitoring system. Monitoro-
vanie je plne automatické na základe satelitných dát. 
Stáva sa podkladom pre niektoré podpory, pričom 
jeho využívanie bude v nasledujúcich rokoch narastať 
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na základe podmienok Európskej komisie.  
Informácie z monitoringu sa porovnávajú s údajmi 
v Jednotnej žiadosti. Následný výsledok je 
komunikovaný so žiadateľom v aplikácii GSAA formou 
semaforu. Zelená znázorňuje splnenie a červená 
nesplnenie monitorovanej podmienky.  
Ak svieti oranžová, je potrebná určitá aktivita zo strany 
žiadateľa a to úprava žiadosti, prípadne zaslanie 
geotagovanej fotografie. 
Systém prináša pre žiadateľa množstvo výhod. 
Treba ho prijať, vyčleniť si čas a naučiť sa s ním 
pracovať. Áno, systém je nový, a občas sa nájdu 
chyby. Každopádne sa vždy identifikujú a systém sa 
zdokonaľuje, aby slúžil pre urýchlenie a zjednodušenie 
našej vzájomnej komunikácie. 

S čím vás potešíme do budúcna  
Na tlačovej konferencii 3. 9. 2024 sme predstavili 
náš záväzok pre zníženie počtu kontrol na mieste zo 
100 % na 5 % a zavedenie návštev na mieste. Určite 
k efektívnejšej spolupráci pomôže navýšený počet 
kontrolórov v regionálnych pracoviskách.
V neposlednom rade pomôže aj plánové znižovanie 
administratívnej záťaže kontrolnej skupiny na 
prijímateľa. 
Cieľom súčasného vedenia PPA je realizovať kontroly 
na mieste tak, aby bol kontrolovaný prijímateľ 
zaťažený čo najmenej a nemal s prípravou na kontrolu 
veľa starostí. 

ZELENÁ NAFTA
Opatrenie Zelená nafta 2024 je podporou pre prvovýrobcov v rastlinnej a živočíšnej 
výrobe. Žiadatelia mali mesiac na predkladanie žiadostí. Dovedna sa prihlásilo 3 208 
žiadateľov a výška žiadanej sumy je vyše 33 000 000 €. 
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ŠKOLA ZÁKLAD ŽIVOTA, MLIEKO ZÁKLAD 
VÝŽIVY 

Spojenie týchto známych faktov a pritom tak 
oblastne rozdielnych nás posúva k určitému 
prieniku. Od roku 2000 pribudol do kalendára 
Svetový deň mlieka v školách. Aj Školský program, 
ktorého administráciu má na starosti PPA, dáva 
pôdu pre oslavu konzumácie mlieka a mliečnych 
produktov v školských a predškolských 
zariadeniach. 
 
Svetový deň mlieka v školách
V roku 2000 ho zaviedla Organizácia pre výživu 
a poľnohospodárstvo (FAO – Food and Agriculture 
Organization), medzivládna organizácia OSN.   
Bol stanovený na poslednú septembrovú stredu. 
Zvolený termín dáva krajinám a školám čas na 
prípravu tohto dňa v mesiaci so začiatkom školského 
roka. Tento rok nám pripadol na 25. septembra.  
Medzinárodná udalosť pre podporu a propagáciu 
mlieka je oslavou významu mlieka v školách. Je to 
spôsob, ako sa zamerať na pomoc deťom, zvýšiť 
ich povedomie, upozorniť na dôležitosť pitia mlieka 
a mliečnych produktov v školách a na zdravotné 
prínosy pre rastúce deti. 
Do prípravy podujatí sa každoročne môžu zapojiť 
všetci, ktorí dokážu kompetentne vykonať v danej 
problematike konkrétne kroky - politici, učitelia 
a predstavitelia školských zariadení, pracovníci 
zdravotníctva a sociálnej práce, mliekarenského 
priemyslu a pôdohospodárstva, ale aj členovia rodín. 
 
Prvé začiatky programov mlieka pre deti 
Počiatky pre podporu konzumácie mlieka v školách 
siahajú do obdobia po druhej svetovej vojne. Vlády 
viacerých štátov začali s touto iniciatívou s cieľom 
podpory výživy obyvateľstva a zlepšenie výchovy v tejto 
oblasti. Významnou súčasťou bolo aj naštartovanie 
súvisiaceho priemyslu. 
„Pohár mlieka v škole“ bol projekt francúzskeho 

politika Pierre Mendes France, ktorý bol spustený 
presne pred 70 rokmi, v roku 1954. Inšpiroval mnohé 
európske krajiny, ktoré ho nasledovali. 
 
EÚ a podpora mlieka v školách 
Mlieko žiakom sa od roku 1976 podporovalo 
subvenciami vtedajších Európskych spoločenstiev 
a každého ich členského štátu. Vlastný európsky 
program distribúcie mlieka s názvom „Mlieko v 
školách“ sa zaviedol v roku 1994. Avšak už na začiatku 
školského roka 1999 Európska komisia znížila 
subvencie o polovicu a v roku 2001 ich zrušila. 
Od roku 2007 sa program mliečnych desiat začal opäť 
reformovať. V októbri 2008 bola spustená informačná 
kampaň.  
Dnešný program distribúcie mlieka v školách súvisí 
so všeobecným cieľom EÚ vytvoriť zdravšiu a telesne 
zdatnejšiu Európu. Cieľom je podnietiť deti k väčšej 
spotrebe mliečnych výrobkov, prostredníctvom 
sprievodných vzdelávacích opatrení vplývať na správne 
stravovacie návyky a vytvárať pozitívny vzťah detí k 
poľnohospodárstvu. 
 
Program Školské mlieko na Slovensku 
Pôdohospodárska platobná agentúra má na starosti 
administráciu Školského programu, ktorého súčasťou 
je program Školské mlieko. V uplynulom roku bolo 
v časti Mlieko a mliečne výrobky zapojených 3 563 
škôl, pričom sa mliečne výrobky dostali do rúk vyše 
518 788 žiačkám a žiakom. V programe pre mlieko 
bolo zapojených 11 žiadateľov. Zásluhu pre mlieko 
v rukách detí majú okrem riaditeľov škôl aj učitelia, 
ktorí napomáhajú z fyzickou distribúciou. 
 
ATIS 20 rokov súčasťou PPA 
Nielen k mlieku a mliečnym výrobkom spracovávame 
a uverejňujeme na našom webe www.apa.sk Agrárne 
trhové informácie Slovenska (ATIS).  
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Monitoring je zameraný na vývoj cien a trhu  
s komoditami a agroproduktmi v SR. Prispieva 
tak k transparentnosti trhového prostredia, 
umožňuje rovnaký prístup k informáciám 
podnikateľským subjektom aj jednotlivcom v oblasti 
poľnohospodárstva a agropotravinárstva. 
 
Biela tekutina pre zdravú výživu  
Mlieko je potravina s najširším účinným spektrom. 
Okrem bielkovín, mliečneho cukru, vitamínov je 
významnou zložkou mlieka aj 14 minerálnych látok, 
spomedzi ktorých sú najdôležitejšími vápnik a fosfor. 
Oba prvky sú v ľudskej výžive nenahraditeľné pri 
tvorbe kostí a zubov. K zdravej výžive prispievajú 

aj živé mliečne kultúry so svojimi probiotickými 
vlastnosťami. 
Každý deň by malo dieťa zjesť či vypiť 2 až 3 mliečne 
výrobky, či to je pohár mlieka, kus syra alebo jeden 
kyslomliečny výrobok. 
 
Nalejme nielen v tento deň našim deťom pohár mlieka 
či ponúknime iný mliečny produkt. Navštívme prírodu 
a lúku s pasúcimi sa kravami a vysvetlime deťom, že 
mlieko nie je z krabice, ale od kravy.  

NIELEN MLIEKO 
  ALE AJ OVOCIE!

Súčasťou Školského programu nie je len distribúcia 
mlieka či mliečnych výrobkov, ale aj ovocia a zeleniny  
a produktov z nich. Pyré, šťavy či jablkové lupienky 
si v minulom školskom roku na 5 250 materských, 
základných aj špeciálnych školách vychutnalo 659 611 
mladých stravníkov.

A práve pre nich, pre žiačky a žiakov zo základnej školy 
z bratislavskej Vrakune, sme boli spoločne s vedením 
Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR 
oberať jablká v Dunajskej Lužnej. 
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MINISTER TAKÁČ: ROBÍME VŠETKO PRE 
TO, ABY SA ZNÍŽENÁ DPH NA POTRAVINY 
PRETAVILA DO CIEN POTRAVÍN NA 
PULTOCH

Vláda SR schválila zníženie sadzby dane z pridanej 
hodnoty (DPH) na potraviny. Po stretnutí predsedu vlády 
Roberta Fica a ministra pôdohospodárstva  
a rozvoja vidieka so zástupcami obchodných reťazcov 
bude nasledovať okrúhly stôl aj s ostatnými partnermi 
agropotravinárskej vertikály.

„Znižujeme DPH na základné potraviny s tým cieľom, 
aby sa znížili ceny základných potravín a zvýšila 
sa ich dostupnosť pre najzraniteľnejšie skupiny 
obyvateľstva. Som rád, že zástupcovia obchodných 
reťazcov garantovali, že tento cieľ máme spoločný,“ 
vyhlásil minister pôdohospodárstva  
a rozvoja vidieka Richard Takáč po stretnutí  
s predsedom vlády SR Robertom Ficom a zástupcami 
slovenských i zahraničných obchodných reťazcov.
Vláda SR schválila, že DPH základných potravín klesne 
z 10 % na 5 %, pričom zoznam sa nateraz nemení. 
Nie je však vylúčené, že sa bude ešte upravovať. Po 
stretnutí s obchodníkmi bude nasledovať okrúhly 
stôl aj s ďalšími partnermi z agropotravinárskeho 
reťazca – prvovýrobcami, dodávateľmi, spracovateľmi 

a predstaviteľmi obchodu. „Ešte tento rok vykonáme 
cielené kontroly naprieč celou potravinovou vertikálou, 
aby sme získali základné informácie o tom, za koľko 
sa potraviny nakupujú, aká je marža a za koľko sa 
predávajú. Budeme tak mať čo porovnávať s údajmi, 
ktoré získame v januári budúceho roku,“ doplnil minister 
Takáč.
Martin Krajčovič, predseda Slovenskej aliancie 
moderného obchodu a Filip Kasana, prezident 
Zväzu obchodu Slovenskej republiky (ZO SR) 
uvítali konštruktívne rokovanie a sociálny dialóg 
s vládou SR ohľadom DPH na potraviny a sú 
otvorení ďalším stretnutiam s cieľom zníženia cien 
potravín. „V určitej miere to môže prispieť aj k vyššej 
konkurencieschopnosti našej krajiny v spotrebiteľských 
cenách,“ dodal Filip Kasana, prezident ZO SR.

AKTUÁLNY ZOZNAM POTRAVÍN SO ZNÍŽENOU 
SADZBOU DPH
Podľa Prílohy č. 7 k zákonu č. 222/2004 Z. z. o dani  
z pridanej hodnoty (konkrétne potraviny sú definované 
podľa číselných kódov Spoločného colného sadzobníka):
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•	       0201
Mäso z hovädzích zvierat, čerstvé alebo chladené okrem 
mäsa z divých hovädzích zvierat položky 0102
•	 ex 0203
Mäso zo svíň, čerstvé, chladené alebo mrazené - len 
mäso z domácich svíň, čerstvé alebo chladené
•	 ex 0204
Mäso z oviec alebo kôz, čerstvé, chladené alebo 
mrazené - len mäso z oviec alebo kôz, čerstvé alebo 
chladené okrem mäsa z divých oviec a kôz
•	 ex 0207
Mäso a jedlé droby, z hydiny položky 0105, čerstvé, 
chladené alebo mrazené - len mäso a jedlé droby z 
domácej hydiny, čerstvé alebo chladené
•	 ex 0208
Ostatné mäso a jedlé mäsové droby, čerstvé, chladené 
alebo mrazené - len mäso a jedlé droby z domácich 
králikov, čerstvé alebo chladené
•	 ex 0301
Živé ryby - len sladkovodné ryby okrem ozdobných rýb 
položky 0301 11 00
•	 ex 0302
Ryby, čerstvé alebo chladené, okrem rybieho filé a 
ostatného rybieho mäsa položky 0304 - len sladkovodné 
ryby okrem ozdobných rýb položky 0301 11 00
•	 ex 0304
Rybie filé a ostatné rybie mäso (tiež mleté), čerstvé, 
chladené alebo mrazené - len rybie filé a ostatné 
rybie mäso (tiež mleté) zo sladkovodných rýb okrem 
ozdobných rýb položky 0301 11 00, čerstvé alebo 
chladené
•	 ex 0401
Mlieko a smotana nezahustené ani neobsahujúce 
pridaný cukor ani ostatné sladidlá - len mlieko
•	 0405 10
Maslo
•	 0403
Cmar, kyslé mlieko a smotana, jogurt, kefír a ostatné 
fermentované alebo acidofilné mlieko a smotana, 
tiež zahustené alebo obsahujúce pridaný cukor alebo 
ostatné sladidlá alebo ochutené alebo obsahujúce 
pridané ovocie, orechy alebo kakao

•	 0406
Syry a tvaroh – len ovčia bryndza podľa osobitného 
predpisu)
•	 409 00 00
Prírodný med
•	 0701
Zemiaky, čerstvé alebo chladené
•	 0702 00 00
Rajčiaky, čerstvé alebo chladené
•	 0703
Cibuľa, šalotka, cesnak, pór a ostatná cibuľová zelenina, 
čerstvá alebo chladená
•	 0704
Kapusta, karfiol, kaleráb, kel a podobná jedlá hlúbovitá 
zelenina, čerstvé alebo chladené
•	 0705
Hlávkový šalát (Lactuca sativa) a čakanka (Cichorium 
spp.), čerstvé alebo chladené
•	 0707 00
Uhorky šalátové a uhorky nakladačky, čerstvé alebo 
chladené
•	 0708
Strukoviny, lúpané alebo nelúpané, čerstvé, chladené
•	 0709
Ostatná zelenina, čerstvá alebo chladená
•	 0808
Jablká, hrušky a duly, čerstvé
•	 1905
Chlieb, sladké pečivo, koláče, sušienky a ostatné 
pekárske výrobky, tiež obsahujúce kakao; hostie, 
prázdne oblátky druhu vhodného na farmaceutické 
účely, oblátky na pečenie, ryžový papier a podobné 
výrobky – len čerstvý chlieb podľa osobitného predpisu 
3 a len čerstvé pečivo podľa osobitného predpisu 4  
v hmotnosti 40 g až 50 g
•	 ex 2009
Šťavy ovocné (vrátane hroznového muštu) a šťavy 
zeleninové, nekvasené a neobsahujúce pridaný alkohol, 
tiež obsahujúce pridaný cukor alebo ostatné sladidlá – 
len šťavy bez pridaného cukru alebo šťavy s pridaným 
cukrom maximálne 5 g na 100 ml.
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V SKRATKE

JABLKOVÝ ROZVOJ VIDIEKA
Boli sme sa pozrieť ako funguje Program rozvoja 
vidieka v praxi. Navštívili sme jablkové sady v Dunajskej 
Lužnej, kde sme najskôr okúsili zberové práce. 
Návšteva pokračovala prehliadkou skladov, triediacich 
a baliacich liniek. Množstvo mechanizmov, s ktorými sa 
jablká či hrušky na svojej ceste na naše stoly stretávajú, 
sú podporené z Programu rozvoja vidieka. Vozíky aj 
linky v Dunajskej Lužnej tak fungujú vďaka podpore EÚ 
a SR.
Sezónne ovocie od lokálnych pestovateľov zo Žitného 
Ostrova, z Hornej Nitry, z Topoľčian aj z Považia sa 
triedi, umýva aj balí na strojoch, ktoré boli financované 
z európskych prostriedkov a administrované u nás, na 
PPA.
Mali sme možnosť vidieť, že Program rozvoja vidieka 
prináša ovocie. Rozvoj vidieka i samotné ovocie na 
naše stoly. 
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AJ MY SME HRDINOVIA, DAROVALI SME KRV
V prvý septembrový piatok sme privítali na úrade 
spoločne s našim generálnym riaditeľom Marekom 
Čepkom návštevu z Národnej transfúznej služby SR. 
Aj my sme sa rozhodli pripojiť a podporiť myšlienku 
a dôležitosť darcovstva krvi. Medzi kolegyňami a 
kolegami máme nielen pravidelných darcov, ale 
uskutočnený odber bol dokonca pre jednu kolegyňu 
premiérový. 
Ak ste zdraví a môžete darovať krv, nájdite si čas na 
návštevu niektorého z Odberných centier a podeľte sa 
o život zachraňujúcu tekutinu. Jedným darovaním krvi 
môžete zachrániť život až trom ľuďom.

PPA V DÁNSKU!
Naše kolegyne zo Sekcie vnútorného auditu nás 
zastupovali v septembri v Dánsku na konferencii 
AMADEUS. 
AMADEUS je skupina audítorov pôdohospodárskych 
platobných agentúr EÚ, ktorí si vzájomne vymieňajú 
svoje skúsenosti, inšpirácie v oblasti auditu, 
kontroly, v používaní analytických nástrojov, nových 
medzinárodných audítorských štandardov a rôznych 
iných aktuálnych tém.  

PPA AJ TENTO ROK SÚČASŤOU VÝSTAVY 
AGROKOMPLEX 2024
Medzinárodná poľnohospodárska a potravinárska 
výstava Agrokomplex úspešne dosiahla svoj 49. ročník. 
Súčasťou výstavy bola už tradične aj PPA.
Informačný stánok sme mali v pavilóne M-1 ako súčasť 
expozície Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja 
vidieka SR. Zamestnanci rôznych odborov PPA boli od 
štvrtka 15. augusta do nedele 18. augusta pripravení 
poradiť či pomôcť svojimi odbornými informáciami. 
Ohľadom priamych alebo projektových podpôr, či 
priamo kontrolných mechanizmov PPA.
Brány poľnohospodárskeho veľtrhu prekročilo vyše 
82-tisíc návštevníkov.
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Podpora na investície do poľnohospodárskych podnikov 40 290 544,16 €

Celofarmová eko-schéma (EKS) 98 815 634,09 €

Základná podpora príjmu v záujme udržateľnosti (BISS) 116 149 418,04 €

Platba na chov bahníc, jariek a kôz (VBJK) 3 666,94 €

Platba na kravy chované v systéme s trhovou produkciou 
mlieka (VDOJ)

5 677 286,60 €

Platba na ovce a kozy (VOK) 1 791 341,56 €

Platba na pestovanie cukrovej repy (VCR) 7 377 429,88 €

Platba na pestovanie vybraných druhov zeleniny (VVZ) 4 195 722,02 €

Platba na agroenvironmentálno-klimatické opatrenia - 
Chov a udržanie ohrozených druhov zvierat (AKZ)

1 304 338,59 €

Platba na ekologické poľnohospodárstvo (EKO) 31 143 927,21 €

Lesnícko-environmentálne a klimatické služby a ochrana 
lesov (LEKS)

5 272 425,52 €

Platba na životné podmienky zvierat (ZPZP) 42 611 356,66 €

Agroenvironmentálno-klimatická intervencia - Ochrana a 
zachovanie biodiverzity (OZB)

12 410 811,57 €

Doplnková vnútroštátna platba na dobytčie jednotky (VDJ) 3 286 638,81 €

Dotácia na zabezpečenie účasti chovateľov a pestovateľov 
na výstavách

249 999,99 €

Dotácia na založenie a vedenie plemennej knihy a pleme-
nárskej evidencie

699 631,14 €

Ovocie a zelenina do škôl 7 138 789,29 €

Víno a vinohrady 2 615 780,10 €

Podpora na investície do poľnohospodárskych podnikov 40 290 544,16 €

Spolupráca 2 963 161,58 €

Podpora na obnovu lesov poškodených lesnými požiarmi 
a prírodnými katastrofami a katastrofickými udalosťami

799 057,72 €

UKÁŽKA VYPLATENÝCH FINANČNÝCH 
PROSTRIEDKOV Z PPA (01.01.2024 - 31.08.2024)

PRIAME PLATBY A NEPROJEKTOVÉ PODPORY

ORGANIZÁCIA TRHU A ŠTÁTNA POMOC

ORGANIZÁCIA TRHU A ŠTÁTNA POMOC
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